



幸福民生账本系列报道②

三亚构建15分钟基本医疗卫生服务圈

看病不再挂号排队 家庭医生上门服务

10月12日,三亚市民李蓉凤感到头部不适,一大早就跑到红旗街的河西社区卫生服务中心。接诊的医生在电脑里输入李蓉凤的名字,她从2014年到上个月的就医记录立即在电脑里显示了出来,医生根据情况很快开出了处方。

得益于医疗资源向社区的覆盖,三亚许多市民看病不用出远门,在家附近就能找到医生。记者了解到,今后5年,三亚将加强医疗卫生体系建设,优化医疗卫生资源合理布局,引进国内外优质医疗资源,全面提升医疗卫生领域国际化水平,惠及更多老百姓。

南国都市报记者 谭琦 孙学新 文/图



市民在河西社区卫生服务中心(站)内咨询建立健康档案。

ofo新车“小黄蜂”近期将投放三亚

南国都市报10月12日讯(记者 王天宇)共享单车品牌ofo日前在北京召开新闻发布会,宣布推出最新款共享单车ofo小黄蜂和NFC智能锁、NB-IoT物联网智能锁。同时,ofo人工智能大数据平台“奇点”系统也首次公开亮相。

ofo有关负责人告诉记者,新款ofo小黄蜂预计将在近期投放海口,此外,ofo方面也正在积极和三亚市相关部门协商沟通中,预计近期也将在三亚投放新车ofo小黄蜂。

除了新车,ofo还正式发布了NFC智能锁。该锁使用了GSM、NFC、蓝牙三种通信方式,可实现手机贴近解锁。

目前,该款NFC智能锁已率先量产,计划于10月正式商用。在发布会上,ofo展示了NB-IoT物联网智能锁,其具备广覆盖、大容量、低功耗的三大特点。

危化品运输车进城须到交警部门报备

南国都市报10月12日讯(记者 王天宇)12日,南国都市报记者从三亚市交警支队获悉,今后凡载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品的运输车辆,在进入三亚市辖区道路通行前,都要先前往三亚市交警部门办理报备手续,才可通行。

三亚市交警支队确认车辆通行时间、线路、行驶速度,方可在辖区道路通行。对拒不执行单位或个人,三亚公安交通管理部门将依照相关规定进行查处,运输过程中发生交通事故,造成社会危害的一切责任,由车属责任人自行承担。

河北游客丢失钱包 民警帮找回获表扬

南国都市报10月12日讯(记者 王天宇 通讯员 冯谋瑞 韩豪伟)近期,正在蜈支洲岛景区巡逻的后海边防派出所民警郑渊龙接到游客郑某打来报警电话称,其在景区码头购票时,不慎将一个米白色钱包遗失,钱包内有2000多元现金及个人身份证、银行卡等重要证件,且郑某将于当晚搭乘飞机离岛。

接警后,民警通过调取相关视频资料显示,郑某遗落的钱包被一名前来购票的游客拾取。随后,民警咨询了景区游客服务中心。经核实,该中心确实在事发前20分钟收到某匿名游客拾获的米白色钱包一个。现场经郑某确认,该钱包就是其遗失的钱包,且包内的现金及证件齐全完好。在返回河北后,郑某为表感谢,向民警寄来了一面锦旗和一封感谢信。

社区家庭医生“零距离”服务

河西社区卫生服务中心是三亚市2家将公共卫生和基本医疗相结合的社区卫生服务中心之一,其辖区内有9个居委会,在社区卫生服务中心里,市民不仅可以接种疫苗,还能接受基础的医疗服务,平日里还提供健康教育和讲座等活动。

68岁的李蓉凤家住在光明居委会内。2014年,河西社区卫生服务中心的工作人员在走访中为辖区内李蓉凤建立了健康档案,因其患有高血压,服务中心将其纳入重点人群,每年都会为其进行上门的体格检查和每个季度的回访。

“以前最怕生病,一生病就要到医院挂号排队,本来就不适的身体更难受了。”李蓉凤说,自从社区卫生服务中心设立了基本医疗,基本上小病都可以放心的在家门口治疗。

今年8月,李蓉凤和老伴儿签约了家庭

医生,每年可以免费享受一次全面体检,她高血压的病情能随时检测,还有医生上门服务。从前李蓉凤为了及时观察血压,还让子女买来血压计学着自已测量,可是常常由于操作不熟练测量不准,“自从有了家庭医生,我们家相当于多了一位健康顾问,现在我们已经完全放心地把自己交给医生,再也不用为了看病拿药到处跑了。”李蓉凤笑着说。

这样为居民提供便捷的健康服务中心(站)还将陆续增加,辐射中心城区的各个社区。据三亚卫计委相关负责人介绍,目前三亚积极构建15分钟基本医疗卫生服务圈,4个辖区及育才生态区共建了10个卫生院、3个社区卫生服务中心、5个农场医院及3个卫生服务站。未来将会对市内的站点进行资源整合,建立公共卫生与医疗相结合的医养社区健康服务中心,惠及更多市民。

三亚市人民医院将建新院区

从解放路开车到文明路,市民廖青在三亚市人民医院转了三圈,仍然没有找到停车位。“每次到医院来看病,还没看上病停车都成为大难题。”廖青把车停在路边,让家人带着70岁的母亲先去挂号,自己再到临近的街区继续寻找停车位。

半个小时后,廖青停好车走向医院,母亲已经在心胸外科的诊室外排队,排在她前面的还有10位患者,等到母亲就诊走出医院,已过了中午12点。

停车难和排队时间长是许多市民到三亚市人民医院就医的体验,“去医院停车是个头疼的问题,简直比挂个专家号还难。”廖青说。早上9点刚过,三亚市人民医院靠近解放路的入口就出现了轻微拥堵的情况,尽管门口已经摆上了“车位已满”的牌子,但许多车辆仍然在医院的入口准备进入。廖青的

母亲患有心脏病,常常需要看医生,但母亲腿脚不便有时需要坐轮椅,乘坐公共交通不方便,每次母亲到医院就医,廖青都要花上一上午的时间陪母亲看病。

“三亚市人民医院地处市中心,交通便利,是市民游客就诊的首选医院,且许多周边市县的患者也会到市人民医院就诊,人流量较大。”三亚市卫生和计划生育委员会相关负责人称,现如今,该医院已无法满足日益增多的人流量和就医需求,急需建设新院区。

目前,三亚人民医院新院区已经进入选址阶段,未来将在市区或交通便捷的地段建立近200亩的新院区。届时,三亚市民游客可以拥有更便捷舒适的就医体验。三亚加强基层医疗机构的建设,还将引入社会资本投入建设医院,进一步保障和改善民生,提升群众幸福指数。

2017—2021年 医疗卫生体系 建设工程

1

建成三亚市人民医院新院区、三亚市中医院新院区、北大口腔医院三亚分院、三亚恒大妇产医院、三亚国康医院;完成三亚市疾病预防控制中心整体搬迁、崖城卫生院迁址新建、林旺卫生院改扩建、藤桥卫生院和农垦南田医院整合、育才卫生院和农垦立才医院整合、高峰卫生院和农垦南岛医院整合工作。

2

在中心城区按每3—5万人口规模建设一所医养结合的社区健康服务中心,按0.6—1.2万人口规模合理建设社区健康服务站。建设吉阳区的月川、临春、港门村、东岸、海罗、抱坡村,天涯区的市武装部、金鸡岭、海坡、南边海、阳光海岸、食品厂安置区12家社区健康服务中心(站),构建15分钟基本医疗卫生服务圈。